

致敬德国，鄙视日本

日本政客膜拜“东方纳粹”就是加速倒退

在世界进入新的一年之际，继日本首相安倍晋三于去年12月26日参拜靖国神社后，日本总务大臣新藤义孝在1月1日参拜靖国神社，向“东方纳粹”顶礼膜拜，加速开动历史倒车。

法西斯发动侵略战争，是人类黑暗过去。如何面对这幕丑恶，却出现鲜明的对比。

世界曾肃然起敬：43年前的冬天，时任联邦德国总理勃兰特黑衣肃容，双膝跪倒在华沙犹太人遇害者纪念碑前。

世界如今侧目而视：43年后的冬天，安倍作为日本首相，趾高气扬，大摇大摆走进供奉二战甲级战犯的靖国神社，声称“向为国家战斗和牺牲的英灵致以哀悼之意”。他所说的“英灵”，包括侵华战争和太平洋战争的主要决策者之一东条英机，策划伪满洲国的首要人物土肥原贤二、制造南京大屠杀的首恶松井石根……

勃兰特二战期间流亡国外，坚持从事反法西斯斗争，个人问心无愧。然而，他还是坚定地要“替所有必须这样做而没有这样做的人下跪”，胸襟磊落中的责任感跃入眼帘。

安倍是日本二战甲级战犯岸信介的外孙，但对于正常人都引以为耻的这种“历史包袱”，安倍却“傲然”宣称：“我的政治DNA更多地继承了岸信介的遗传。”言行如此令人不齿！

勃兰特之跪，是他作为联邦德国领导人代表国家承认二战罪责并向全世界道歉。此后，在1995年，时任德国总理科尔访问以色列，在犹太人殉难者纪念碑前双膝下跪，再次代表德国向受害者道歉。

2013年，是希特勒在德国上台80周年，德国总理默克尔重申：“对于纳粹的罪行，德国应该承担起永恒的责任。这种反思要一代一代保留下去。”她说，每一名受害者的命运，都让她充满悲伤并感到羞耻。

▶2013年12月26日，日本首相安倍晋三参拜靖国神社。 新华社发



1970年12月7日，联邦德国总理勃兰特在波兰首都华沙犹太人殉难纪念碑前下跪。 新华社发

2013年，是日本发动全面侵华战争76周年。安倍如何表态？“七·七事变”纪念日当天，在被问及对日本侵略历史认知时，安倍竟然声称，日本也有值得骄傲的历史，邻国应该予以尊重。这样的政客，还有没有一点起码的道德感和羞耻心？

勃兰特跪下了，但从这一刻起，德意志民族在精神上站立了起来，步入了与欧洲和世界各国携手合作、获得国际社会尊敬和信任的新时代。

安倍是站着的，但当他走进靖国神社参拜“东方纳粹”、践踏二战受害国人民感情的时候，他将自己永远定格为一个政治丑角。

不能“诚实”，不能“正视”，安倍政府就无法和别国共同建设未来，它就只能在错误的道路上越退越远，在自掘的陷阱中越陷越深。带着极度扭曲的历史观，安倍正在将日本带向一条扭曲的不归路。

据新华社



一支秘密团队专门研发各类间谍设备

美国安局木马瞄准智能手机

美国国家安全局2013年因“棱镜门”丑闻而“名声大噪”，美国政府在全球范围内的监视活动由此成为媒体追问热点。德国《明镜》周刊近日披露，除黑客团队外，美国国安局内部还有一支秘密团队，专门制作各类间谍设备，为美政府的情报活动提供想象力丰富的技术支持。

花样繁多>>

标价从几十

至数万美元不等

《明镜》周刊2013年12月30日报道，国安局这支下设团队内部代号为ANT，是英文“高级网络技术”的简称，研发的设备主要用于网络设备渗透、手机和计算机监控等。这家周刊获得一份近50页的内部名录，详细罗列ANT研发的产品、用途及价格。

比如，名录介绍一条经过技术处理的显示器连接线，称可以帮助国安局黑客团队“看到目标显示器上所展示的东西”。每条售价33美元；一个特制“短信基站”售价4万美元，可以帮助情报人员模拟目标网络手机信号塔，进而监听目标手机；名录中有一种看似普通移动存储装置的计算监视设备，可以利用无线电

信号发送或接收目标计算机的数据，售价为每个2万美元。

《明镜》周刊报道，这份名录的时间为2008年，其中不少设备可以应用的服务器系统或手机已经退市，因而可以推断名录并不完全。结合当年情况，外界仍可以据此看出美国国安局手中掌握的丰富“谍战”资源。

量身定制>>

目标苹果思科戴尔
惠普华为

这份名录还显示，美国国安局将不少知名信息技术企业作为对象，量身打造监视设备，以确保情报获取范围扩展到尽可能广的用户群。这些企业包括美国思科、戴尔、惠普和中国华为等。ANT团队研发的部分产品针对前者生产的服务器、计算或者手机设备。

《明镜》周刊提到，尽管名录对应的2008年还没有迎来智能手机的全球普及潮，但美国国安局针对手机的间谍设备已经出现。其中，名录还介绍一款研发中的木马病毒，目标就是美国苹果公司的智能手机iPhone。

接受《明镜》周刊采访时，不少企业表示对美国国安局根据自己产品定制间谍设备不知



美国国家安全局总部 (资料片)

情。苹果公司否认在其产品中“开后门”以便美国国安局能窃取用户信息和数据。法新社援引苹果公司所发电子邮件报道，苹果“从来没有与国安局合作，在我们的任何产品中，包括iPhone手机开设后门。”苹果公司称，“从不知道”媒体报道中所称国安局利用苹果产品窃取用户信息的行动。

覆盖敌友>>

除了恐怖分子
还囊括政商界

《明镜》周刊报道，美国国安局研发的各类间谍设备用途不仅是追踪潜在恐怖分子。从“棱镜门”丑闻的发展来看，美

国的不少盟友已经“中招”。比如，德国总理默克尔的手机遭窃听，显然受到了特制“短信基站”的监视；一种代号为DROPMIRE的雷达系统也被用于监视盟友，包括欧盟常驻美国首都华盛顿的代表。

除针对个人外，美国国安局的间谍设备还被用于监视国际通讯企业，如比利时电信公司以及手机支付运营商MACH。2013年9月，比利时电信公司检查内部计算机系统时发现“入侵痕迹”，当地媒体把矛头直指美国国安局。比利时政府还发表声明谴责“他国”入侵比利时主要电信运营商的计算机系统。

据新华社

头条链接

中方强烈抗议 日总务大臣“拜鬼”



日本总务大臣新藤义孝

本报综合新华社1月1日电 中国外交部发言人华春莹1日对日本内阁总务大臣参拜靖国神社表示强烈抗议，严肃敦促日方反省历史，改弦易辙。

华春莹说，这是继日本首相安倍晋三悍然参拜靖国神社后，日本内阁成员在历史问题上采取的又一挑衅行动，再次暴露出日本方面企图军国主义战争罪犯张目，挑战世界反法西斯战争结果和战后国际秩序的危险动向。华春莹强调，中国人民和其他亚洲国家的人民绝不允许日本开历史倒车。

日本内阁总务大臣新藤义孝1月1日下午参拜了供奉有14名二战甲级战犯的靖国神社。这是自日本首相安倍晋三去年12月26日参拜以来，首位日本内阁大臣参拜靖国神社。此次新藤参拜，将导致日本与中韩等国关系的修复更加困难。

安倍新年感言： 恢复强大日本 战斗才刚开始

本报讯 据日本共同社报道，日本首相安倍晋三1日发表新年感言，把讨论修宪、充实安保政策和振兴教育定位为重要课题，强调“恢复‘强大日本’的战斗才刚开始。这是应该朝着日本‘建设新国家’迈出一大步的时刻”。

安倍称：“在《宪法》制定将满68年的现在，应该朝着把握时代变化的修改方向，进一步深化国民讨论。”安倍还谈及2013年12月启动的统筹外交和安全政策的“国家安全保障会议”(NSC)，强调“日本将对世界和平与稳定发挥超出以往的积极作用。积极和平主义才是我国应该担负的21世纪的招牌”。此外，安倍还表明决心称：“将坚决保卫日本的领土、领海和领空。” (宗禾)

韩国新年发布 独岛新宣传片

据新华社首尔1月1日电 韩国1日零时在外交部网站和视频分享网站上发布了一部新的宣示独岛(日本称竹岛)主权的宣传片。

这部宣传片长为4分19秒，以《三国史·新罗本纪》《东国文献备考》和《世宗大王实录》等历史材料来说明独岛自古以来就是韩国的一部分，日本只是在二战时将该岛侵占为殖民地，日军战败投降后，独岛也根据国际协议重归韩国。该宣传片为韩文，随后还将发布多种语言版本，其中包括日文版。

韩国外交部发言人赵泰永说，制作该宣传片的目的是让外界知道，无论从历史、地理，还是从国际法的角度看，独岛都是韩国的固有领土。这是韩国第二部宣示独岛主权的宣传片，第一部由外交部在2013年10月发布，但因未经许可使用了一些日本电视节目中的镜头而被弃置不用。